
Verbale del Direttivo del 02-07-06, ore 21:00, Centro di Documentazione, via Gino Giacomini, 
Città 
 
Presenti: Lorenzo, Sabrina, Giovanna, Roberto, Nicola, Pietro, Morena, Sara P. 
 
Assenti: Matteo, Patrizia D., Anna, Erika 
 
OdG 
Discussione mansionari e individuazione modalità di assunzione possibili nuovi dipendenti 
 
Si parte dalla verifica dei mansionari così come appaiono dl verbale del 21 giugno scorso: 
 
 
 
MAGAZZINO 
 

- Ordini vs fornitori 
- Giacenze 
- Scadenze (mag) 
- Ritiro corrieri 
- Prezzatura 
- Prep. Merce +ddt 
- Statistiche vendita 
- Inventari 
- Rapp. Fornitori 
- Cataloghi internet 

AMMINISTRAZIONE 
 

- Contabilità 
- Fatture 
- Racc incassi 
- Versamenti 
- Pagamenti 
- Situazione c/c (self 

net) 
 
 
 

PR 
 
- Rif. Clienti 
- Nuovi mercati 
- Bancarelle 
- Bomboniere 
- Rif. Botteghe 
- Rapp. Volontari 
- Turni 
- Scadenze (bottega) 

 
 

Viene dato l’ok sui mansionari e si ribadiscono i principi finora emersi: 
• i dipendenti mettono in pratica le linee guida del direttivo  
• il direttivo deve essere in grado di monitorizzare l’operato dei dipendenti 
• ci dev’essere una chiara divisione di ruoli per evitare che determinati compiti vengano svolti 

due volte 
Lorenzo prospetta 3 possibili modalità di assunzione: 

• ci limitiamo a vagliare eventuali disponibilità all’interno del direttivo 
• ci rivolgiamo all’ufficio di collocamento 
• bando interno all’associazione 

 
Prendiamo atto delle disponibilità all’interno del direttivo: 

• Anna e Patrizia D. hanno entrambi comunicato la loro disponibilità 
• Morena potrebbe eventualmente vagliare la possibilità a svolgere i compiti di contabilità 

pura (vedi mansionario amministrazione) 
• Nessun altro è interessato. 

   
 
Ognuno dei presenti esprime il suo parere rispetto alla possibilità che Anna e Patrizia D. ricoprano 
ciascuna un incarico a tempo parziale (20/15 ore settimanali ciascuna). 
 
Si valutano i seguenti elementi: 
 



• né Anna, né Patrizia hanno sufficienti competenze per ciò che riguarda tenuta conti, ecc. 
(forse Anna potrebbe avere qualche elemento in più avendo comunque frequentato un 
istituto che preparava professionalmente la lavoro di segreteria d’azienda) 

• Patrizia era a suo tempo già stata scartata per le mansioni di magazzino 
• entrambe sono altamente motivate al di là del semplice aspetto professionale 
• entrambe hanno una conoscenza approfondita del ComES 
• entrambe hanno una conoscenza approfondita dell’associazione e delle linee di pensiero che 

sono state sviluppate ad oggi 
 
Alla luce di questi elementi si decide di proporre, al rientro dalle loro vacanze, il mansionario 
“Magazzino” ad Anna e il mansionario “PR” a Patrizia D. Roberto valuterà la possibilità che 
Morena si assuma il compito di gestire il mansionario “Amministrazione” di circa 5 ore settimanali.  
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